Simulering av Markov Kedjor

Att simulera markov kedjor med hjilp av iterativa programsprak &r myc-
ket direkt. En datorprogram och en Markov kedja dr ndmligen mycket lika
till sin natur - bada bestar av en virdemingd (Markov kedjans tillstand,
programmets virde pa dess variabler), som sedan uppdateras stegvis. Skill-
naden ar endast att tillstandet i de flesta datorprogram uppdateras pa grund
av anviandarens handlingar, medan Markov kedjor uppdateras av slumpvari-
abler.

Om man vill simulera en Markov kedja i kontinuerlig tid, sa maste man
simulera tiden som kedjan befinner sig i varje tillstand innan den hoppar.
Denna tiden dr exponential fordelad med intensitet «;. I till exempel Matlab
finns det en funktion for att simulera stokastiska variabler som &r exponen-
tialfordelade: ezprnd. Den tar som argument vintevirdet, det vill sdga 1/«;.
I andra sprak finns ofta bara en rand funktion som ger likformigt férdelade
resultat. For att da fa fram exponentialt fordelade virden kan man anvinda
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Det foljer ett mycket enkelt exempel skrivet i Matlab. Har har vi en Markov
kedja som tar tva varden, 0 och 1. Den gar fran varde 0 till 1 med intensitet
oo = 4, och fran 1 till 0 med intensitet a; = 1. Vi startar i tillstand 1, och
kor tills tiden 100:

>> alphaO=4;
>> alphal=1;
>> time = 0;
>> X = 0;
>> while time < 100
if X ==
time = time + exprnd(1/alpha0);
else
time
end
if (time < 100)
X=1-X;
end

time + exprnd(1/alphal);

end

Det sista steget, att lata X = 1 — X, motsvarar ett hopp, vilket vi endast gor
om tiden inte passerat 100 (vilket betyder att inget hopp intriaffade innan
100).



